UNITÉ 9


Arrêter de fumer ??

 Quelques chiffres : 

-Le pic de consommation de tabac en France a été atteint en 1991. Après une baisse de 91 à 97, elle s'est stabilisée à 34% de la population (42% chez les hommes, dont la consommation diminue légèrement, et 31% chez les femmes, chiffre en constante augmentation). 

-la proportion des femmes enceintes continuant à fumer est passée de 15% en 1981 à 25 % en 1995. 

-La consommation des médecins est voisine de celle de la population générale. 

-60 000 décès prématurés par an, soit un décès sur neuf. 

-Un fumeur sur deux ayant commencé à fumer à l'adolescence mourra victime du tabac, dont 50% avant 69 ans. 

-En 2025 on prévoit 165 000 décès prématurés annuels directement imputables au tabac avec une multiplication par deux des décès masculins et par 10 des décès féminins. 

-L'ancienneté de la consommation journalière est plus importante que sa quantité : pour le risque de cancer bronchique, le plus étudié, doubler la quantité journalière de tabac multiplie le risque par deux tandis que doubler la durée de consommation multiplie le risque par 20. Au regard de cette constatation c'est l'arrêt et l'abstinence durable qui doivent être recherchés... 

- l'enfant exposé au tabagisme passif a une augmentation de près de 60 % du risque d'infection des voies aériennes supérieures et inférieures. 

- le risque estimé de cancers du poumon est augmenté d'un quart environ et est d'autant plus grand que l'exposition au tabagisme passif a été plus longue. 

- le risque d'accident ischémique est augmenté de 30% chez les non-fumeurs vivant chez les fumeurs 

-Un arrêt avant l'âge de 44 ans permet de faire progressivement diminuer le risque de décès prématuré tant pour les décès de causes cardio-vasculaires que pour ceux liés au cancer du poumon. 

-Quel que soit l'âge de l'arrêt, il y aura toujours un gain non négligeable sur la santé. 

Les effets mortels du tabac : 

- Par un effet direct sur le développement de l'athérosclérose, toutes les artères vont être progressivement touchées, leur calibre se réduit aboutissant à l'angine de poitrine et à l'infarctus du myocarde mais aussi à l'artérite des membres inférieurs (d'abord crampes lors de la marche puis douleurs nocturnes voire gangrène et amputation), à l'accident vasculaire cérébral avec son cortège de décès, de paralysies et séquelles diverses. D'autres territoires vasculaires peuvent être atteints (impuissance par exemple). 

- Les cancers : 

Le plus connu est le cancer du poumon mais il n'est pas le seul.... 

Les cancers de la cavité buccale : lèvre inférieure, gencives, langue, palais, plancher de la bouche. 

Le cancer du larynx et des cordes vocales. 

Le cancer de l'oesophage 

Le cancer de la vessie 

Le cancer du pancréas 

L'arrêt du tabac : 

-Arrêter seul et sans aide est possible mais difficile. 

Le fumeur dépendant s'expose, en cas d'arrêt de sa consommation de tabac sans prise en charge médicale, à la survenue d'un syndrome de sevrage qui comporte un cortège de signes bien connus : sensation de manque avec pulsion irrésistible à reprendre une cigarette, nervosité, anxiété, irritabilité, défaut de concentration, impatience, agitation, insomnie, etc... 

-Les méthodes pour arrêter sont nombreuses : L'acupuncture, l'homéopathie, l'hypnose sans compter d'autres pratiques plus ou moins folkloriques ou charlatanesques, mais seuls les substituts nicotiniques ont fait leur preuve.... 

-Les médicaments de substitution nicotinique : 

vendus en France sous deux présentations (il existe ailleurs une présentation sous forme de spray nasal) : 

La gomme à mâcher. La gomme est disponible dosée à 2 mg vendue sans ordonnance et à 4 mg sur prescription médicale. 

Le timbre transdermique. Il existe sous deux formes : pour administration continue pendant 24 heures ou discontinue pendant 16 heures ; ces formes sont respectivement dosées à 7, 14, 21 mg et à 5, 10, 15 mg. Ces deux formes sont délivrées sur prescription médicale. 

Leur efficacité semble comparable. 

Si la dépendance est importante, la gomme à 2 mg n'est souvent pas suffisante. Il faut alors recourir soit à la gomme 4 mg ou au timbre. Avec les timbres, des apports peuvent être plus importants, plus réguliers et modulés en fonction des besoins et diminués progressivement plus facilement. L'existence de deux formes galéniques est utile en cas d'intolérance ou de difficulté pratique d'utilisation avec l'une d'entre elles. 

Leur sécurité d'emploi est admise. Il est cependant indispensable de ne pas fumer sinon, sans compter les risques cardiaques d'une telle conduite, le patient s'expose à augmenter encore sa dépendance et donc sa consommation. 

I. LEXIQUE

I. MOTS  A   PLUSIEURS  SENS. MOTS  DE  LA  MEME  FAMILLE

prématuré, e adj. 1. Qui mûrit avant le temps ordinaire; Fig. Formé avant le temps, précoce. Mort prématurée. 2. Fig. Qu'il n'est pas encore temps d'entreprendre; 3. Méd. Né avant terme;

prématurément adv. Avant le temps convenable;

imputable adj. Qui peut, qui doit être attribué à;

imputation n.f. 1. Accusation faite sans preuve; 2. Fin. Déduction d'une somme sur  une autre, Affectation d'une somme à un compte;

imputer v. 1er groupe 1. Attribuer à; 2. Fin. Appliquer un paiement à une dette qu  est ainsi réduite d'autant;

ischémie n.f. Méd. Insuffisance de la circulation sanguine dans un organe, un tissu;

gain n.m. 1. Profit, bénéfice que l'on tire de son travail ou d'une affaire quelconque; 2.Réussite, victoire dans une affaire, une lutte;
angine n.f. Méd. 1. Inflammation douloureuse des amygdales; 2. Angine de

      poitrine: ensemble de symptômes douloureux, paroxystiques de la

      région cardiaque, accompagnés d'angoisse;

angineux, euse adj. Relatif à l'angine;

gangrène n.f. Méd. 1. Mortification et putréfaction des tissus, avec présence de

          germes virulents; 2. Maladie des arbres, des pommes de terre; 

          3.Fig. Corruption morale progressive;

amputation n.f. Opération qui consiste à couper un membre, un segment de

   membre ou une partie saillante;

acupuncture (acuponcture) n.f. Méd. Procédé thérapeutique consistant à piquer certains points du corps avec des aiguilles  métal;

homéopathie n.f. Méd. Doctrine thérapeutique qui consiste à traiter les maladies par des agents déterminant des symptômes morbides, semblables

à ceux que l'on veut combattre;

hypnose n.f. Sommeil provoqué par l'hypnotisme ou par un hypnotique;

galénique adj. Qui a rapport à la doctrine de Galien. Remèdes d'origine organique, essentiellement végétale par opposition avec substances chimiques pures.

II. AVEZ - VOUS  BIEN  COMPRIS  ?


- Qu'est - ce que le tabac ? Puet - il  être considéré une drogue ?


- Est - ce que les femmes fument plus que les hommes ?


- Fumer est un geste réflexe ou non ?


- Que pouvez - vous dire sur la motivation psychologique des fumeurs ?


- Quels sont les risques du tabagisme ?


- Le tabagisme passif est plus nocif que le tabagisme proprement - dit ?


- Pourquoi les jeunes commencent - ils à fumer ?


- A quel âge commence - t - on à fumer ?

- Vous pensez que le tabagisme des jeunes est un fléau de la sociétété ou non ?


- Peut - on arrêter de fumer ? Comment ?

III. SYNONYMES:


- une baisse = une diminution, une réduction;


- mourir = déceder;


- la constatation = la conclusion;


- la prescription = l'ordonnance;

ANTONYMES:


- le fumeur ( le non - fumeur;


- continu, e (discontinu, e;


- la tolérence ( l'intolérence;

IV. UN  PEU  DE... GRAMMAIRE

LA  CONCORDANCE  DES  TEMPS  A  L'INDICATIF


On fait la concordance des temps à l'indicatif seulement dans la proposition subordonnée d'objet direct, introduite par "que" si dans la proposition principale, en roumain, il y a un temps passé. S'il s'agit du présent, la concordance ne se réalise pas.

	Proposition principale

Le roumain
	            Proposition subordonnée (C.O.D.)

             Le français

	1. Le présent de l'indicatif                                 L'imparfait de l'indicatif 
	            L'imparfait de l'indicatif

	2. Le futur
	            Le conditionnel présent

	3. Le passé composé

Le plus que 

parfait de l'indicatif
	               Le plus que parfait de l'indicatif


Exemples:


- Il disait qu'elle ne pouvait pas venir maintenant.


- Vous vous imaginerez qu'il pourrait faire cette traduction ?


- Elle avait cru que vous n'aviez pas pu prendre part à cette réunion.

V. EXERCICES

1. Choisissez la bonne réponse:


1. Je savais qu'ils ............... me voir un jour.



a) viennent



b) viendraient



c) viendront



d) veanaient


2. Je vous ai demandé si vous ................. votre lettre.



a) avez finie



b) avez fini



c) aviez fini



d) aviez finie


3. Il a dit que je ............... avec vous.



a) travaillerez



b) travaillerait



c) travailleriez



d) travaillerais


4. Il a dit que je n' ................... pas froid dans ce bureau.



a) aurais



b) aurait



c) aurez



d) auriez


5. Il a dit que nous ...................... mieux logés l'année prochaine.



a) sommes



b) seront



c) serions



d)soyons


6. Elle m'a dit que vous .................... votre sac.



a) avez perdu



b) aviez perdu



c) aviez perdue



d) avez perdu


7. Les Duval t'avaient-ils dit quand ils ..................... ?



a) arrivent



b) arriveront



c) arriveraient



d) sont arrivés


8. J'ai pensé à ce que je .................. l'année prochaine.



a) fait



b) ferez



c) ferait



d) ferais


9. Il avait dit qu'il ne .................. jamais.



a) revient



b) revenait



c) reviendra

d) reviendrait


10. Ils avaient vu que tous les gens .................... au corant de son affaire.



a) sont



b) étaient



c) seraient



d) seront.

2. Traduisez en français:


- Acest medic tânăr voia să pună în aplicare ceea ce învăţase în anii studenţiei.


- Avea sentimentul că acest pacient se va însănătoşi mai repede decât anticipase iniţial.


- În scrisoarea pe care i-o trimisese îi spunea că starea fratelui ei se ameliorase în ultimul timp.


- L - a întrebat pe doctor ce trebuie să facă în situaţia disperată în care se afla.


- Cred că dorinţa mătuşii tale trebuie respectată.


- Nu va şti dacă se va descoperi vinovatul după acea anchetă care începuse acum o lună.


- Va fi liniştită atunci când îl va vedea acasă.


- Verişoara lui i-a mărturisit că vrea să plece în vacanţă cu prietenele ei.


- Şi-a închipuit că nu vei fi de acord cu părerea lor.


- Când a sunat ea, s-a întrebat cine poate fi la o oră atât de matinală.


- Doctorul spusese familiei că bolnavul îşi va reveni brusc în momentul în care se vor aştepta mai puţin, cu condiţia să facă tot tratamentul care i se prescrisese.


- Îşi aprinse o ţigară şi îi spuse că va pleca când va termina de discutat cu ea.


- L-a asigurat că rana e superficială şi că va putea fi externat aşa cum fusese prevăzut.


- Nu se putea prevedea cum se vor sf`rşi toate aceste lucruri.

3. Mettez les verbes entre parenthèses aux temps convenables:


- Paul disait qu'il (désirer) passer ses vacances à la montagne.


- Je croyais que tu (vouloir) faire ce voyage tout seul.


- Elle affirmait que Michel (faire) beaucoup de fautes.


- On disait qu'il (être) instruit, qu'il (connaître) des langues étrangères.


- Je l'assurais qu'il (être) un jour un romancier connu par tout le monde.


- Il a téléphoné à Marcel et il lui a dit qu'il (étudier).

VI. LECTURE

Le tabagisme des jeunes, un fléau de société

 Identification aux copains, affirmation de soi, désir d’émancipation… le tabagisme touche de plus en plus de jeunes qui fument de plus en plus tôt. Un fléau, bien orchestré par l’industrie du tabac, dont les principales victimes sont actuellement les jeunes filles.

À quel âge commence-t-on à fumer ?

Neuf gros fumeurs sur dix ont commencé à fumer avant l’âge de 20 ans. Actuellement, c’est vers l’âge de 13 ans que les adolescents fument leur première cigarette : ils sont dépendants et esclaves du tabac vers les 15 ans. Après 18 ans, rares sont ceux qui commencent à fumer. Les jeunes Français sont les plus gros consommateurs européens de cigarettes : plus de la moitié des jeunes de 19 ans fument en moyenne 10 cigarettes par jour, filles et garçons confondus. Si les jeunes continuent ainsi, les experts prévoient 160 000 morts dues au tabac en 2025, contre 60 000 aujourd’hui.

 Pourquoi les jeunes commencent-ils à fumer ?

Par mimétisme pour faire comme les copains, pour appartenir au groupe, pour se donner une contenance et réussir à s’affirmer, pour faire "grand" ou adulte… autant de raisons qui poussent les adolescents à fumer. Le tabagisme des jeunes débute le plus souvent par identification aux pairs. À ce titre, un jeune dont le meilleur ami fume a 17 fois plus de risques de fumer. Chez les filles, c’est l’image de la femme indépendante qui les fait basculer, associée à un but moins avouable : celui de réduire leur appétit et de ne pas grossir, modèle de la minceur obligatoire aidant.

Pour plus d’un tiers des jeunes de 10 à 14 ans, c’est le tabagisme parental qui incite à commencer. En effet, près de la moitié des jeunes de 10 à 19 ans ont au moins un parent fumeur, et leurs risques de fumer sont bien plus grands que dans les familles abstinentes.

Comment agissent les fabricants de cigarettes vis-à-vis des jeunes ?

Emballage à la mode, distribution gratuite de casquettes, briquets, tee-shirts et autres produits dérivés dans les soirées étudiantes, paquets de 10 cigarettes pour les petits budgets, propagande manipulatrice sur Internet… autant de ruses habiles de l’industrie du tabac pour "ferrer" les futurs jeunes fumeurs. Une industrie qui a les moyens et qui frappe fort car elle n’a que peu d’années pour captiver la cible jeune, gage de sa croissance et de sa pérennité. En France, les fabricants de cigarettes parviennent à dépenser un million et demi d’euros (un milliard de francs) par an en promotion pour toucher le "juteux" marché des jeunes, en dépit de la loi Evin qui interdit toute publicité sur le tabac depuis 1991.
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